

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.— Teléfono, núm. 70

Año XIX

Viernes 16 de Marzo de 1917

Núm. 5351

El principio del fin?

La revolución en Rusia

Era de tanta importancia y transcendencia la noticia que nos comunicó ayer el teléfono sobre la revolución en Rusia, que viniendo fechada en Nauen no la publicamos como cosa firme, sino en sentido interrogativo. Los despachos de esta madrugada confirman y amplian aquellas referencias.

El Zar ha sido destronado, el Parlamento ha nombrado un gobierno provisional, las tropas se han pasado al bando de los revolucionarios y el gobierno anterior está encarcelado.

Rusia que ha llevado con Francia el peso de la guerra contra los imperios centrales sufre miseria sin cuento, privaciones mil, y quiere la paz.

Esa es la nota del día, ante esa noticia todas las demás resultan pálidas. Es que se ve tras la guerra asoladora de tres años que alborea por Oriente la futura, la bendita paz. Así sea y que sea pronto.

Madrid

La libertad republicana

Hablemos hoy de este asunto, que otros de más palpante actualidad nos obligaron a dejarle en la reserva. Y digamos antes de nada que no creemos nosotros que todos los republicanos se inclinan al despotismo y a la tiranía, sino que antes bien reconocemos y declaramos que los hay respetuosos con las ideas y derechos ajenos y que por nada del mundo serían capaces de atropellarlos.

Por desgracia, estos republicanos constituyen hoy una minoría; hoy, ayer, y hace algunos años, desde que la dirección suprema de los diversos partidos cayó en manos de hombres sin grandeza mental ni moral, esclavos o inspiradores de una prensa que confunde el radicalismo con la grosería y se tiene por más avanzada, cuando es más escandalosa. Y fuera de aquella minoría selecta todo son maneras y procedimientos de baja dictadura y de tiranía plebeya.

Ahí está el caso Soriano. Don Rodrigo tendrá sus simpatías personales por estos ó por los otros beligerantes, pero afirma claramente desde su periódico, en los artículos que escribe en los ajenos y en los discursos que ha pronunciado, la neutralidad. De seguro que el corazón del exdiputado radical tiene latidos de amor para franceses é italianos, de odio para los moscovitas y acaso de antipatía para los ingleses, pero sea como quiera es neutral y consiguientemente antiintervencionista, y por lo tanto enemigo de los que hipócrita ó francamente han tratado de meternos en el freído internacional. Pues por esa sola razón, los directores del cotarro republicano, le niegan el agua y el fuego electorales á Don Rodrigo, y no admiten en sus candidaturas á los amigos de este y lo consideran como ajeno á la grey republicana, porque ellos no pueden tolerar que un correlativeario más ó menos conspicuo no sea partidario de que al pueblo español se le enganche al carro de la Entente de manera semejante á como lo fueron los cipayos, senegaleses, argelinos y hotentotes... Estos republicanos pisotean escandalosamente no ya la libertad de pensar, pero hasta la libertad de sentir; y todo el que no sienta entusiasmo por los ingleses, oprimidos de medio mundo y por los rusos que amenazan con su barbarie á Europa, merece ser incluido en el índice que ha formado esa congregación beocia que no serviría mejor á sus enemigos, si estos la tuviesen á sueldo con el encargo de que noieran aborrecible toda representación republicana.

Claro que cada día es más impotente ese partido y que cada vez hay menos posibilidad de una restauración republicana. Y se comprende que no pueda ser de otra manera da

da la catadura de los que mangonean su dirección, los cuales solo horror y temor son, capaces de inspirar á las almas selectas y libres, porque si ninguna tiranía es tolerable como ha de serlo para ellas la que no tiene otra consistencia que el candor y la ignorancia de los de abajo, y la incultura, cuando no la candidez, de los de arriba?

A parte del arraigo que en España tienen los sentimientos monárquicos, para que las instituciones que reflejan la tradición se mantengan y se afirmen, basta con que, quienes simulan combatirlas, aparezcan rodeados del desprestigio que, salvo excepciones, rodea á los gerifaltes republicanos y el temor que los caporales de la República suelen inspirar á cuantos aman la libertad y el derecho.

Miguel Peñaflor.

Después de la inundación

IZNAJAR

Pasada la inundación que el día 7 produjo la nunca vista crecida del río Genil, creo del caso ampliar detalles completando la información que viene publicando EL DEFENSOR.

Las continuas y abundantes lluvias aumentaron en tal proporción el caudal de aguas del río Genil, que le dieron una crecida sobre su nivel ordinario de 10 á 11 metros; lo inesperado, y la no creencia de que el desbordamiento había de ser tan considerable, ha sido causa principal de que sus corrientes arrastren enseres y viveres incalculables.

Horror causaba extender la vista por su ribera, por mucho más horrorosa era la impresión producida á medida que el río iba entrando en su cauce; todo lo ha arrasado: multitud de huertas que se regaban con sus aguas han quedado convertidas en extensos arenales; la ruina más espantosa que ha visitado este término municipal. Las pérdidas ocasionadas, seguramente han de elevarse á más de 600.000 pesetas.

La impetuosidad de su corriente ha arrastrado infinidad de casas habitadas en la comarca ribereña. Un puente de hierro, varias barcos y ruedas de riego, dos fábricas harineras é infinidad de maderas, trigo, harinas y animales. La fábrica de luz eléctrica ha sufrido desperfectos de consideración.

Durante la inundación se han desarrollado escenas en extremo conmovedoras y se han realizado actos de heroísmo.

En el partido rural de la Granja, en el sitio denominado Isla de Hlora, quedaron aisladas é inundadas 19 casas; en todas ellas se encerraban animales y enseres que han desaparecido. La misma suerte hubiera cabido á una pobre familia compuesta de dos ancianos, una hija enferma y tres hijos pequeños de esta, si la presencia del comandante de este puesto de la guardia civil, D. José Bracero Ruiz y demás fuerza á sus órdenes, no hubieran llegado tan á tiempo.

Conociendo que no había minuto que perder, pues el desenlace era inminente, y sin prever el peligro de ser arrastrado por la corriente, arrojó al río, ejemplo que fué seguido por varios vecinos, que estupefactos, contemplaban aquel espectáculo.

Cumpliendo las instrucciones del Sr. Bracero, se provenen de un azadón con el que lograron derribar unas paredes y por ellas sacaron, casi estenuados y yertos á aquellos desgraciados seres; la hija que se encontraba postrada en la cama, ajena á cuanto en rededor de sí ocurría, fué sacada en hombros del comandante, con el cuidado que su estado delicado requería.

Pero no paró aquí el celo y actividad del cabo de la guardia civil: dando órdenes, las mismas que él practicaba, lograron salvar un paratítico, cerrar las puertas de las demás casas inundadas y evitar el que no pocos muebles, enseres y animales fueran arrastrados por la corriente.

Digna y meritoria ha sido la conducta observada por nuestro comandante Sr. Bracero; plácemes mil recibe, al que uno el mío, por su acto de heroísmo.

No ha de finalizar este comunicado sin antes unir mi súplica á la ya hecha por estas autoridades al Gobernador civil de la provincia, al objeto de que recabe del ministro de la Gobernación el envío de recursos, con los que si no del todo, al menos remediar en parte el estado de calamidad y ruina que la inundación ha causado en este pueblo.

Así mismo es de esperar que la autoridad á quien correspondía ha de conceder á este digno comandante del puesto de la guardia civil el premio á que por sus actos se ha hecho acreedor.—Felipe Rosales.

AGUILAR

Durante las últimas tormentas el fuerte huracán ha arrancado cientos de olivos.

El río Cabra, que atraviesa este término, en su imponente crecida ha dejado en la miseria á muchas familias. La carretera general de Córdoba á Málaga, en el trozo que comprende la «Huerta de Nieves», está cortada, no pudiendo venir de Cabra los carros de la harina, los cuales abastecen esta población, por cuya interrupción se irrojan graves perjuicios á este vecindario, siendo muy urgente el que el Sr. Director de Obras públicas ordene su pronta recomposición.

Sería de gran importancia para las clases menesterosas se reuniesen las fuerzas vivas de esta importante ciudad é interpusiesen su influencia para ver de conseguir del Gobierno alguna consignación para mitigar en algo la crisis porque atraviesan las clases trabajadoras.—Berlioni.

OTROS PUEBLOS

En nuestro poder tenemos crónicas de otros pueblos que han sufrido daños por la inundación, y las publicaremos en días sucesivos.

UNA CARTA

El alcalde Sr. Muñoz Pérez ha recibido una carta que le envía el marqués de Alhuemas, transmitiéndole otra del Ministro de la Gobernación. Este acusa recibo de un telefonema y telegrama de Córdoba y Castro del Río demandando socorros para los damnificados y anuncia que se ha formado ya un expediente al efecto habiéndolo remitido al Ministro de Hacienda para la concesión de los necesarios recursos.

Crónicas de la guerra

Síntomas de malestar

Las noticias de los frentes siguen siendo de muy escaso interés, aunque otra cosa quieran hacernos creer los panegiristas de los aliados, que ponen como enormemente grave la situación en Asia, por el mero hecho de que los ingleses de Maude hayan ocupado sin resistencia la vetusta ciudad de los ríos bíblicos. La situación de los turcos no tiene nada de desesperada, ni muchísimo menos; los ingleses han alargado extraordinariamente su línea de comunicaciones, y este alargamiento pudiera serles fatal; es lo malo que tienen estos triunfos de refulbrón, que es siempre más el ruido que las nueces.

En los frentes europeos siguen los golpes de mano de unos y otros beligerantes, sin formalizarse los intentos y sin emplear en la lucha grandes efectivos. En cambio la situación interna de los pueblos de la Múltiple entente es cada día más delicada y más alarmante; los síntomas de cansancio que se venen observando hace tiempo, muy especialmente en la vecina República francesa y en el vasto Imperio del Zar se acentúan intensamente por momentos, traduciéndose en actos que no dejan lugar á duda sobre la verosimilitud de este cansancio. En la política interna de la caduca Francia, el Gabinete de M. Briand ha perdido por completo la confianza de las Cámaras, que le exigen precipitadamente una reorganización financiera y marcial. Nadie tiene fe en los hombres que rigen los destinos del país, y como ineludible consecuencia nadie tiene fe en el triunfo final, á pesar de que por regla general la prensa encubre este decaimiento de espíritu; y si los políticos están faltos de fe calcúlase como estará el infortunado pueblo que ve morir á millares de sus hijos y ve exhánsta su hacienda y fallidas todas las promesas que recientemente le hicieron sus gobernantes. Es enorme é irremediable el hondo malestar, y nadie, absolutamente nadie, se hace ilusiones sobre las consecuencias de una acción enérgica en los frentes de pelea y en los campos de batalla.

En la capital de Rusia, el malestar ha tomado otro aspecto más trágico, encarnando en revueltas populares, con motivo de la carestía y parqua-

dad de las subsistencias, y las autoridades se han visto precisadas, en estos momentos de angustia para la patria moscovita, á tomar duras medidas de rigor. La situación es grave, muy grave, no circulan tranvías, no se publican periódicos, y las tropas tienen instrucciones severísimas; los políticos están también descontentos de la marcha del Gobierno, y es de sospechar que cuando estas noticias, convenientemente atenuadas, llegan hasta nosotros, lo que sucede á orillas del Neva tiene una gravedad extraordinaria. Todos los esfuerzos de Inglaterra por contener á sus secuaces van á ser francamente estériles, sobre que á ella misma empieza á llegar ese malestar producido por la intensidad constante del bloqueo submarino iluminado.

Inglaterra se verá por sí y por sus aliados imposibilitada, de proseguir la campaña. Y lo que no lleva camino de resolverse sobre los campos de batalla por la acción exclusiva de las armas se resolverá á no dudar, por el agotamiento de espíritu, de fuerzas morales y de energía, y hasta de paciencia de los pueblos.

Capitán Bailén.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección segunda, Cabra, estafa, contra Francisco Salazar y Ricardo Valenzuela. Defensor, el Sr. Obregón.

La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Pozoblanco, por hurto, contra Diego Zafra Rueda y Francisco Ortega Ruiz.

La Sala primera dicta sentencia en la causa de Rute, por lesiones, contra Rafael Marín Comino, condenándolo al pago de 125 pesetas de multa.

Gobierno civil

Se han expedido licencias de caza á D. Francisco Mejía Rodríguez y don Ramón Reina Mejías, de Córdoba.

El presidente de la Comunidad de Labradores de Cabra, D. Manuel del Real, remite un informe sobre denuncia presentada por D. Antonio Ortiz Prieto por daños sufridos en su hacienda y arbolado.

Hacienda

Se recibe la orden de pago de retiro de 146'25 pesetas, á D. Francisco Fernández Tobarnela, y de dos mesadas de supervivencia, á D. Concepción Gálvez.

Pagos para mañana: Sr. Presidente de la Junta de Protección á la Infancia, 379'40 pesetas; Arrendataria de Contribuciones, 1.304'22; señores Sánchez Hermanos, 733'05; Ayuntamiento de esta capital, 20.016'08; D. Juan Gómez, 143'35; D. Alberto Castiella, 247; Cooperativa, 39'06; D. Antonio Poblaciones, 1.851; don Manuel Barquero, 1.199'74.

Instrucción

El Inspector jefe ha concedido diez días de licencia, al maestro de Villanueva del Duque D. Rogelio Fernández.

La inspección envía certificación de no estar sometida á expediente de falta Tomasa Pérez, maestra de Santa Eufemia.

Ha sido nombrada auxiliar de una escuela de niñas de esta provincia doña Eugenia Muñoz Merino.

Militares

Se ha dispuesto que los títulos de los suboficiales y brigada del Ejército tributen por razón de impuesto de timbre, con arreglo al sueldo anual que disfrutaban las citadas clases.

Se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito Militar con distintivo blanco, al teniente coronel que fué de la Yeguada, don Juan Sáez de Haro, por los dilatados y meritorios servicios que ha prestado durante su carrera militar.

Han regresado á esta capital los coroneles de Sementales y la Zona de Reclutamiento don Leopoldo Weber y don Alfonso Alcaina, respectivamente.

Se ha presentado en el Gobierno militar el oficial 2.º de Intendencia D. Bienvenido Santamaría, que llegó de Ceuta.

Regresa de revistar paradas el comandante de Sementales, D. Baltasar Gil Picacho.

EL REY EN CORDOBA

Paso por la provincia

El tren real paró en Peñarroya y Belmez. En ambos pueblos acudieron á la estación los pueblos en masa, que ovacionaron á los reyes.

En Obejo paró dos minutos y al pasar por Cerro Muriano lo hizo á una marcha corta, estando también la estación atestada. El Centro filarmónico, formado por mineros, tocó la Marcha Real.

Habla el Rey

El gobernador civil Sr. Díaz Moren, marchó esta mañana en automóvil á Obejo, para venir en el tren real. Le acompañaba el hijo de los Duques de Sotoña y Pepito López de Carrizosa.

En la citada estación el rey los invitó á subir en el tren así como á don Manuel Baena, que desde Cerro Muriano fué con los exploradores de aquella barriada. Dichos exploradores rindieron honores al soberano.

Don Alfonso preguntó al gobernador sobre la importancia de la inundación en esta provincia.

Le dijo que en la imposibilidad de visitar los pueblos más perjudicados por dificultades de comunicación, fuera el Sr. Díaz Moren á Puente Jenil é Iznájar, y enterado de las verdaderas necesidades, se las comunicara personalmente en Sevilla el domingo próximo.

Son deseos del Rey el atender principalmente á las personas que no tengan capital y perdieran sus ahorros ó medios de buscarse la vida.

El gobernador irá mañana á Puente Jenil y el domingo á Sevilla á enterar al Rey de todo.

En Córdoba

El tren real llegó á la estación de Cercadilla, donde había numeroso gentío. El tren retrocedió, entrando por la segunda vía de la Central. Los andenes se hallaban intransitables.

Al descender del tren los primeros en besar su mano fueron el alcalde señor Muñoz Pérez, á quien preguntó detalles de la inundación del Campo de la Verdad, el canónigo de León muy ilustre Sr. D. Pedro Guillamet, el catedrático del Seminario D. Joaquín Tirado, y el mayor domo del mismo Centro D. Liberato Juan. Inmediatamente después llegaron todas las autoridades, que esperaban junto á la cabeza de la Compañía que rindió honores al monarca. Frente al restaurant se hallaba la Banda municipal, que tocó la Marcha Real. En el otro extremo se hallaba una compañía del regimiento de la Reina con bandera, bandas de música, tambores y cornetas y escuadrón de gastadores. Mandaba la compañía el capitán D. Marcos Medina. La compañía tributó los honores de ordenanza. El Rey, que vestía uniforme de general de la escolta real, revistó la compañía acompañado de uno de sus ayudantes, del general gobernador, coronel Sr. Fresno, jefe de E. M. de la plaza y ayudante del general Sr. Quero.

El Rey habló con varias autoridades y personalidades y besó el anillo pastoral al Prelado.

El alcalde Sr. Muñoz Pérez ofreció ramos de flores á Doña Victoria y á la Duquesa de San Carlos.

El tren real salió á su hora para Sevilla.

Acompañan á las personas reales la duquesa de San Carlos, el marqués de la Torre, el duque de Santo Mauro, el conde del Grove, el general Carranza y el ayudante Sr. Nardiz.

Entre las personas que acudieron á la estación recordamos á las señoras y señoritas siguientes: doña Carmen Espinosa de Díaz Moren, doña Adela Navas de Muñoz Pérez, señora de Mitjans, condesa de Hornachuelos, señoritas de Gutiérrez de los Ríos, de López Carrizosa, de Alvear, de Fernández de Córdoba, Medina, Vellando, Usano, González Cros, Summer y otras muchas que no recordamos.

Entre las personalidades que acudieron á la estación vimos á nuestro querido Prelado, con su secretario de

F. Guijo DENTISTA CALLE BORDOMAR

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la inspección del Estado

Tiene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

Bodegas de Vinos Finos de Montilla y Valdepeñas
DEL COSECHERO Y EXPORTADOR
José López de la Manzanara

Especialidades
MORILES FINOS

"El P. P."
"Si Si,"
"El Gran Capitán,"

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
RESERVAS	Estadística	95.158'06
	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	499.494'42
	Primas recaudadas en 1916	1.860.559'02
	Dineros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Cámara Sr. Parés y su familiar señor Doce, los capitulares Sres. Orellana y Hermosín, alcalde Sr. Muñoz Pérez y la mayoría de los concejales monárquicos, presidente de la Audiencia señor Tello, fiscal señor Summer y magistrados señores G. Cros, Rengifo y Antras, juez señor Avila, presidente de la Diputación Sr. Pineda de las Infantas y diputado Sr. Ortiz Molina.

El gerente del Monte de Piedad Sr. Seo de Herrera y una comisión del mismo, director del Instituto y varios catedráticos, director y catedráticos de las Escuelas de Veterinaria, Normal y de Artes y Oficios, secretario y personal del Gobierno civil, catedráticos del Seminario señores Ruiz Calero y Castaño, general gobernador, jefe de E. M. de la Plaza y ayudante Sr. Quero, coronel de la Reina Sr. Fresneda, de Sagunto señor Sáenz, de la Remonta Sr. López Tuero, de Sementales Sr. Weber, de la Zona Sr. Aloaino, del quinto depósito de reserva Sr. Cortés, director del Hospital militar Sr. Zapatero, clero castrense, comandante de Ingenieros y todos los jefes y oficiales francos de servicio, delegado de Hacienda señor del Valle, tesoro señor González de la Peña y personal de dicho departamento, ingenieros de Obras públicas, de la hidráulica, de

minas y del pantano, cuerpo consular, personal de correos y telégrafos, comisiones de todos las entidades y centros y un gentío inmenso.

DE SOCIEDAD

Mañana, San Patricio, son los días de los Sres. Mediavilla, del Castillo, López G. de Canales, García Martínez.

† Ha entregado su alma a Dios la señorita Carmen Angulo Fernández. Enviamos nuestro más sentido pésame a su familia y de modo singular a su hermano el beneficiado de esta S. I. C. don Juan.

SUCESOS

Hecho criminal.—En Villa del Rio ha sido detenido Juan Sigler Valero, de 57 años, que cometió hechos criminales con la niña de ocho años Dolores Espinar Martín, en ocasión de quedarse solo.

La bestia humana pasó a la cárcel, de donde no debe salir.

Insultos.—En Villafranca ha sido detenido Diego Ayllón Ramirez, que embriagado insultaba a los transeuntes.

Detenido. Lo ha sido en Cañete de las Torres Manuel Martín Aguilera,

recogiéndole una mula que llevaba sin ser de su propiedad.

Vacas desaparecidas.—En La Carlota han sido detenidos José Escribano Alvarez y José Escribano Gálvez, autores de la desaparición de dos vacas, con el propósito de estafar a la compañía en que las tenían aseguradas.

Volantes, Tules y Gazas

Ofrecemos un surtido colosal en estos artículos: Adornos, Aplicaciones, Botones, Hilillo de oro y plata, Sutachs, Cordones, Enoajes valenciano, tul y chantilly, Enoajes de Malla y de plata, Tissues, Cintas y cuantos artículos se indican, como novedad para la presente temporada; nuestras confecciones son las más hermosas y convenientes que se presentan en esta plaza. *La Sevillana*. Conde de Cárdenas, 24. 5 3

El Letradillo de Santa Teresa

En Malaguilla (Guadalajara)
Las gracias y favores obtenidos por intercesión de Sor María de Jesús se suceden unos a otros, se multiplican cada día, y demuéstralo evidentemente el caso que nos refiere don Eduardo Peña, párroco de Malaguilla (Guadalajara), en una carta que nos dirige para publicarla. Dice, pues, así:

«Hace unos meses tuve el gusto de viajar con un Padre Carmelita del convento de Toledo, muy entusiasta del «Letradillo de Santa Teresa», cuyas virtudes me refería con devoción, cuyos prodigios admiraba y me enumeraba. Al fin de nuestra conversación, díome estampas y pañitos empapados en el óleo que destila el cuerpo virginal de la bendita Sor María de Jesús, objetos que entonces guardé con sumo interés y luego repartí entre mis parientes y conocidos, pero con verdadera devoción.

Sin duda ninguna que esta Santita ha correspondido a mi propaganda en su obsequio. Después de cerrado ya su proceso me he enterado de haberse obrado en una hermana mía, que vive ausente en otro pueblo, una curación milagrosa; creo que así se puede llamar. Hace tiempo adolecía de anemia y tuberculosis, según el diagnóstico de los médicos, pronosticando que su enfermedad sería larga y tendría funesto desenlace. Sus hijos y yo hablamos concertado hacer a la vez una novena a Sor María de Jesús, además de aplicarla su estampa y reliquia, oraficiando yo publicar el favor si nos concedía su salud.

Efectivamente, la gracia solicitada no se hizo esperar, mucho; en los días de la novena empezó la mejoría, y al terminarla, desaparecieron la anemia y la tuberculosis, habiendo llegado en poco tiempo a ponerse muy robusta y hasta obesa. Cuando todo esto me refería un hermano mío, testigo ocular, no pude menos de exclamar: «Milagro de la venerable Sor María de Jesús... y él mismo, aunque agrícola, añadió: En verdad que ha parecido obra de Dios, cosa admirable!

Espero de su bondad lo publique, y dándole las más expresivas gracias se ofrece de usted atento seguro servidor y capellán, *Eduardo Peña*. Malaguilla.

Agricultores!

Los sembrados que por estar situados en terrenos bajos sufren más las consecuencias de las pertinaces lluvias, adquieren vigor y lozanía, aplicándoles al voleo 100 kilogramos nitrato de sosa de Chile, por hectárea.

Depósito en los almacenes de la Sociedad Anónima Cros, Avenida de Cervantes 16, Córdoba.

Crónica Local

El expreso

Según nos anunció nuestro correspondiente desde mañana sábado circulará el expreso Madrid Córdoba Sevilla y viceversa, haciendo el recorrido por Balmez Almorchón.

La hora de salida de Córdoba para Madrid es la misma de ahora, la de llegada es dos horas más tarde por ser mayor el recorrido por esa línea.

Rectificación del Censo Electoral
En la Sección provincial de Estadística, calle de Maese Luis, núm. 7, puede solicitarse en todos los días laborables, hasta el 31 del mes actual, la inclusión en el Censo electoral del presente año, previa la presentación de los documentos que acrediten la edad y residencia, con arreglo a los preceptos vigentes; y también, con la sola presentación de la cédula perso-

nal ó del contrato de inquilinato, pueden solicitar el cambio de sección por causa del domicilio, los electores respecto a los cuales así correspondía.

CONSEJO FARMACIA SORDANA
Pasaje del Gran Capitán, 19

Moscicos, Azulejos, Cementos, Tuberias, Calentadores de Agua, Bañeras, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, & S. Pinturas al agua MATOLLN

Peritos

Servicios prestados por el Cuerpo de inspectores veterinarios municipales de esta ciudad en las barridas de Cerro Muriano y Alcolea durante el mes de Febrero.

Reconocimientos: Lanares y cabrias, 64; cerdos, 84; chivos, 8; pescado, 160 kilos, embutidos, 10.

Casa de Socorro

Hoy ha sido curados: Luis Domínguez Calzada, contusión en la pierna izquierda; Rafael García Jiménez, contusión en el pié izquierdo; José Guirado García, esguince en el radio carpiano, y Rafael Cuevas Linares, contusión en la región carpiana izquierda.

Espárragos "Trevijano,"

Se prefieren a los frescos

Odisea de un pintor

Nos ha visitado el notable pintor extremeño, D. Pedro Campón, que ha sufrido una verdadera odisea al intentar marchar a Nueva York.

Campón ha sido expulsado dos veces de Inglaterra y Francia inutilizándole sus documentos, y apresándolo por creerlo espía alemán.

En Bilbao y Santander han sido objeto de varios homenajes de simpatías y ahora está en Córdoba de paso para Gibraltar, único sitio por donde dejan que embarque para proseguir su viaje artístico.

Pedrada

Francisco González León tiraba piedras a unos pescadores y harto de estas agresiones uno de ellos llamado Gregorio Barrios Leñosa le devolvió una piedra con tal puntería que hirió en la cabeza al Francisco que fué curado en la casa de socorro de una herida de pronóstico reservado.

Los sumergibles españoles

Además del «Isaac Peral», primer sumergible español que entra en servicio y que, como nuestros lectores saben, ha sido construido en Norte América, está muy adelantada en Italia la construcción del segundo sumergible para nuestra flota, que llevará el ilustre nombre de «Monturiol». A los otros dos que se construyen también en Italia se les designará con los números 3 y 4.

El distinguido oficial de nuestra Armada y publicista naval don Mateo Mille, describe en el número 166 de la revista «Ibérica», las impresiones que sintiera durante su primer viaje submarino, efectuado en las prácticas realizadas en aguas italianas, para examinar el funcionamiento de algunos mecanismos aplicados a los sumergibles españoles. El señor Mille forma parte de la Comisión inspectora que vigila la construcción de los tres buques moncionados y regresará a España tripulando uno de ellos, que debe fundear en Barcelona.

En el mismo número de «Ibérica», el comandante de artillería D. F. García Oltra, de Valencia, continúa sus artículos de vulgarización sobre el tiro contra dirigibles y aeroplanos y la artillería anti-aérea.

Gran Café "La Perla,"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio. —Teléfono, núm. 4.

Tecino superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C. a 112 reales arroba por cajas completas, y a 110 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante por Aguilar de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, a 115 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

Tourist's Bar and Restaurant

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA) TELÉFONO, NÚM. 200

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Manos de cerdo a la española.

Plaza de Toros

El 23 del corriente a las seis de la tarde y en el local de la misma se celebrará subasta para el arrendamiento de aquella para las fechas y bajo las condiciones que se contienen en el pliego obrante en la Conserjería de la misma, donde puede ser examinado por los que deseen tomar parte en la licitación. 10—8

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

HIPÓLITO CABRERA

Alfaro, 11.—COZOBLANCO
ÚNICA FÁBRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENE ENTRADA LIBRE EN PÚBLICO
VIGIEN EN ESTE DETALLE

GARBANZOS PARA SIEMBRA
CLASES SUPERIORES

José de Rioja
CÓRDOBA

La Abundancia

Ultramarinos - Tocinería

— de —

Manuel González Hoyos

Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados.

Pan del horno de Barea a 48 céntimos; idem de familia, a 40.
JUDERIA, NUM. 9

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 12 de Marzo, hasta nueva notificación:

Carne de vaca con hueso, 2'60 pesetas kilo; idem sin hueso, 3'60.

Ternera con hueso, 3'30; idem sin hueso, 4'30.
Macho, 2'28

OBJETOS PARA REGALOS

Abanicos fantasía, Collares novedad, Pendientes, Relojes de bolsillo y Reloj pulsera, Blusas, artículos japoneses, Cestas finas para labores, Cajas y bandejas de laca, Petacas, Carteras, Objetos de tocador, Perfumería de las mejores marcas é infinidad de artículos nuevos ofrecemos, muy propios para obsequio de Pepas, Pepes, Lolos y Lolitas, en su próxima fiesta onomástica.—*La Sevillana*. Conde de Cárdenas, 24. 5—8

Hernias. Vientres voluminosos.

Descoensos de la matriz. Deformidades. Calvos. Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos

Montera, n.º 38. MADRID
En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes, en el Hotel Simón.

Blusas y Cuellos Novedad

Es realmente asombroso el surtido que en estos artículos presentamos; su mejor elogio es verlos; precios muy limitados. *La Sevillana*. Conde de Cárdenas, 24. 5—8

CATARROS

TOS! TOS!

SE CURAN RÁPIDAMENTE TOMANDO EL

Jarabe

YER

AL NARCYL

Aceites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO NÚM. 26

José de Rioja
CÓRDOBA

SE ARRIENDA

En la calle de Santa Victoria número 5, se arrienda un espacioso local propio para bodegas ó depósitos. En la misma casa duran razón, de once a cuatro. 10—10

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 16 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 73'90.—El 5 por 100 amortizable, a 92'50.—Océanos hipotecarios, a 97'00.—Las acciones del Banco de España, a 448'00.—Las de la Tabacalera, a 600'00.—Las francesas, a 80'25.—Las libras esterlinas, a 22'33.

Política

Madrid 16 (tres tarde)

Madrid 16 (seis tarde)

A Sevilla

A las diez de la mañana ha marchado a Sevilla el ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez.

Dice Romanones

El conde de Romanones nos ha dicho que está preocupado con las denuncias de que viene siendo objeto la prensa estos días. Le producen mucho dolor. Singularmente le ha dolido la del «Liberal de Madrid», periódico por el cual tiene grandes simpatías.

El Gobierno se ve obligado a defender la neutralidad a todo trance, y el deber está por encima de la amistad.

Yo no puedo evitar las denuncias, porque para ello sería necesario establecer la censura previa y eso no quiero hacerlo para no coartar la libre emisión del pensamiento.

Tampoco puedo ejercer presión sobre los fiscales para que estos no cumplan con sus deberes. Quiero que los periódicos tengan todo esto en cuenta y que me ayuden. Repito que en mi ánimo hace estragos el dolor siempre que sé que algún periódico ha sido denunciado.

Prelado

Antes de marchar el Rey a Sevilla dejó firmado un decreto nombrando Obispo de Tuy a D. Manuel Lagos, que lo era de Osa.

Más de Justicia

Concediendo título del Reino, con la denominación de condesa de Guadalupe, a D.ª Carmen Abella, que construyó recientemente a sus expensas un cuartel en Ronda.

Concediendo título del Reino con la denominación de marquesa de Caldes de Montbuy a D.ª Ana Girona.

Nombrando varios registradores de la propiedad.

De Gobernación

El subsecretario de Gobernación ha manifestado esta tarde a los periodistas que según le comunicaban de Algeciras había marchado a Cádiz en automóvil la condesa de París.

De Córdoba comunican que el tren correo de la línea de Belmez, descarriló en la Balanzona y por esta causa llegó a su destino con media hora de retraso.

Qué será?

El Subsecretario de Gobernación desmintió... interviene la censura, Nosotros al corresponsal: salte usted esa noticia porque la censura no la deja pasar.

Madrid: Oyen ustedes? La noticia puede pasar porque el Subsecretario de Gobernación nos la ha comunicado, diciendo que tiene interés en que se telefonice.

Lo que el Subsecretario de Gobernación ha dicho es... (La censura interviene largo rato).

Intenta repetir nuestro corresponsal la noticia y el censor corta definitivamente la comunicación. Qué será?

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El comunicado francés de la noche, dice: Entre el Arve y el Oise efectuaron nuestras tropas con éxito algunas incursiones en las líneas enemigas. En el frente de Champagne hemos ocupado algunas trincheras.

Parte alemán

Berlín.—El comunicado del cuartel general alemán dice que en los frentes oriental y occidental no se han registrado durante la jornada acontecimientos de importancia.

Noticias de la tarde

Notas alemanas

Milán.—El ministro de Marina ha prohibido la publicación diaria de las pérdidas de barcos.

La importación de carbón en Fran-

cia durante el mes de Febrero acusó un descenso de 400.000 toneladas.

En 1916 se han pagado en Austria tres millones de coronas para sustento de los pobres.

Nauen.—Un periódico relata lo ocurrido cuando el hundimiento del transporte de guerra «Assie», que llevaba tropas y material para el general en jefe de Grecia.

La despedida en el muelle fué desgarradora, hubo escenas tristesísimas. Las mujeres lloraban. Aquella noche cuando dormía la tripulación se escuchó una explosión a bordo y se hundió el buque. Los botes llenos de naufragos zozobraron y se ahogaron todos los que en él iban.

Rotterdam.—En Glasgow huelgan los marinos ingleses que piden aumento de salario.

Notas austriacas

Viena.—La situación del ejército francés en Macedonia es difícil por lo que sucede con las comunicaciones marítimas. Dicho ejército tiene que recibir por mar todo su aprovisionamiento.

El bloqueo de Grecia por la Entente ha perjudicado materialmente a los ejércitos de Sarrail que no pueden tener ayuda de Grecia para la alimentación.

Llegaron a Luxemburgo los empujadores y fueron aclamados por la población.

Parte austriaco

Viena. (Oficial).—En Stanislaw al Sur de Stalbic tomamos por asalto una posición y nos apoderamos de 103 prisioneros y de material.

Frente italiano.—En Asiago penetramos en una trinchera donde se alojaba el enemigo y le causamos grandes bajas. Les hicimos 122 alpinos prisioneros.

Notas aliadas

Lyon.—La prensa francesa comenta el rompimiento de las relaciones diplomáticas entre Alemania y China y dice que este es un duro golpe para Alemania porque se le escapa el mercado oriental.

De Holanda comunican que siguen las deportaciones de los belgas.

«Le Temps» dice que las tropas alemanas han retrocedido dos kilómetros y medio entre Bapaume y Godécourt.

París.—La prensa se ocupa de la dimisión del ministro de la Guerra general Liantey, y dice que la dimisión tiene carácter personal y no político.

París.—Marsaill, jefe del Parlamento yanqui ha dicho que si Wilson se decide a declarar la guerra a Alemania se entregarán a la mesa del Congreso tales documentos que el pueblo comprenderá sin vacilar cuál es su deber.

A pique

Lisboa.—Se ha publicado una relación de los buques portugueses echados a pique por submarinos alemanes. Son seis vapores una chalupa y un barco de vela de dos palos.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice que entre el Havre y el Oise aprisionaron 20 soldados.

En la Champagne vivo fuego de artillería.

En el bosque de Courrieres fracasaron los intentos del enemigo.

En la Alsacia y Lorena encontramos entre patrullas en varios puntos.

La noche ha transcurrido tranquila en el resto del frente.

En acecho

Nueva York.—Dícese que cuatro submarinos alemanes se hallan al acecho en las costas americanas.

Parte italiano

Coltano.—Oficial. Entre Fornos y Asiago la noche del 14 al 15 el enemigo penetró por sorpresa en nuestros atrinchamientos, siendo rechazado en un contraataque.

Les hicimos una docena de prisioneros en el alta de Cordevole cerca de Sief.

En Giniá violento fuego de artillería. Nuestros cañones causaron destrozos en las defensas enemigas.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que las operaciones son de escasa importancia en todo el frente.

Al Norte del canal, en la región

entre Reims y el Marne hicimos prisioneros 4 oficiales y 50 soldados, apoderándonos de varias ametralladoras.

En el frente macedónico hubo diversos ataques sin importancia en todo el frente, que fueron rechazados, singularmente los de las tropas francesas que pelean cerca de Monastir.

La revolución en Rusia

La noticia en Madrid

Madrid 16 (tres madrugada).—En los círculos políticos no se ha hablado esta noche de otra cosa que de las noticias confirmando la revolución en Rusia.

Por noticias de Nauen se sabe que el Parlamento y el pueblo se opusieron a la continuación de la guerra y les secundó parte del ejército. Algunos jefes y oficiales fueron muertos por sus propios soldados.

Otras tropas se negaron a combatir a los revolucionarios. En Moscú repuntieron los sucesos.

El gobierno anterior preso

Koenigswusterhausen.—En Petrogrado ha estallado la revolución. Una Comisión ejecutiva, formada por 12 miembros de la Duma, ha ocupado el Poder. Todos los ministros del Gobierno ruso han sido encarcelados. La guarnición militar de la capital de Rusia, compuesta de 30.000 hombres, ha hecho causa común con los revolucionarios, que son dueños de la situación. Uno de los miembros de la Comisión ejecutiva, que es el diputado Engelhardt, ha sido designado para ejercer el cargo de comandante en jefe de Petrogrado.

El comité ejecutivo lo preside Rozálko. La revolución estalló el martes 13.

Proclama

Nauen.—Este Comité se ha declarado Gobierno provisional del Imperio, dirigiéndose al pueblo en una proclama, solicitando su apoyo.

La proclama dice así:

«Vista la situación difícil y los desórdenes internos debidos a la política del Gobierno, se verá obligado el Comité ejecutivo de la Duma a encargarse de la vigilancia y el orden público. Espera que el pueblo le secundará en su acción para formar un Gobierno que responda a los anhelos del pueblo.»

La rebelión de la Duma

Nauen.—La población civil de la capital rusa estaba desde hace tiempo muy soliviantada, con motivo de la desorganización de los transportes y aprovisionamientos, siendo ésta la principal causa de la rebelión, que ha adquirido gravísimas proporciones.

La animadversión de las clases populares contra el Gobierno, había crecido en manera extraordinaria en los últimos días, y el Gobierno para evitar posibles desagradables consecuencias, adoptó exageradas, precauciones y medidas extremas, tales como la disolución del Consejo del Imperio y la suspensión de las sesiones de la Duma.

La Cámara no obedeció el «ukase» imperial dictado el día 11 y prosiguió celebrando sus sesiones.

Destronamiento del Zar

Carnayon.—En la Cámara de los Comunes, Conan Law, el presidente, anunció que el zar de Rusia había abdicado, y que el gran duque Michel Alexandrovich había sido nombrado regente. Los marinos todos han secundado el movimiento.

Habla Romanones

Madrid 16 (tres tarde)

El conde de Romanones recibió a los periodistas esta mañana y les dijo: No hay ninguna noticia de particular. Parece ser cierta la noticia sobre la abdicación del Zar.

No hay nada oficial, pero eso no obsta para que pueda afirmarse su veracidad, pues ha sido comunicada por la Agencia inglesa Reuter, que tiene carácter oficioso.

No tenemos detalles que nos permitan juzgar sobre el alcance del movimiento revolucionario.

Nosotros hemos tenido desde hace días noticias acerca de lo que se tramaba. Nuestros embajadores han demostrado su celo.

Prensa alemana

Nauen.—La prensa alemana dedica preferente atención a la noticia de la revolución de Rusia. Este suceso ha producido enorme sensación. Debido a la censura, no se supo nada de lo ocurrido en varios días.

El día 11 publicó una proclama el Gobierno provisional y en ella dice que es el tercer día de la revolución. No se muestra unánime la prensa al apreciar el movimiento revolucionario

y sus consecuencias eventuales para llegar a la paz.

Se asegura que los nuevos jefes del Gobierno son personalidades muy afectas a Inglaterra y Francia, y por lo tanto partidarias de lo que estas dos naciones quieran.

Hay algunos periódicos que llegan a suponer que el movimiento ha sido preparado por el embajador británico en Petrogrado, pues éste no reparaba desde hace tiempo en gastar dinero para la revolución.

Quienes esto aseguran dicen que la finalidad de Inglaterra era crear un nuevo Gobierno que le estuviera completamente sometido.

Sesión histórica

Petrogrado.—Tan pronto como fué conocido el voto casi unánime de la Duma por el orden del día presentado por el diputado Julio Kall, pidió que se adoptaran medidas para el abastecimiento de la población. El príncipe Galistria convocó un Consejo de ministros extraordinario, que se reunió a las nueve de la noche.

El ministro de Agricultura, dijo: El retraso de la llegada de víveres a Petrogrado ha sido debido a la tempestad de nieves que ha desahogado en todo el mes de Febrero. Añadió que se habían tomado medidas urgentes y 100 vagones de harina estaban al llegar.

Rosiano se levantó y con extrema violencia acusó de negligente a la administración y puso de manifiesto la necesidad de confiar el aprovisionamiento a las organizaciones comunes en lo que concierne a Petrogrado.

El príncipe Galistria dijo que para esta extensión de los poderes municipales sería necesario el cambio radical de las leyes.

Entonces Ronanko prometió que se votaría la reforma con urgencia, pero al día siguiente se decidió a cerrar la Duma.

En cuanto fué conocida la noticia se produjeron manifestaciones públicas, que prontamente adquirieron caracteres violentos. La prohibición de que se publicaran los periódicos, hecha el 11 de Marzo, llevó mayor inquietud a los ánimos. Los obreros que salían de las fábricas engrosaron los grupos de los manifestantes, circulando por las principales vías de la ciudad.

Campo de batalla

Noticias de Oopenhague dicen que en la Duma los socialistas pronunciaron discursos de violenta oposición contra el Gobierno y en favor de la paz.

El sábado estaba Petrogrado convertido en un campo de batalla. El pueblo asaltaba y saqueaba las tiendas. Las tropas ametrallaban al pueblo. Fueron asaltadas las panaderías y destruidos algunos edificios. Los osoacsos cargaron contra la muchedumbre. El pueblo desde las casas hizo fuego sobre las tropas. Entonces salieron los dragones a la calle a restablecer la tranquilidad.

El día 8 abandonaron el trabajo los obreros de transportes y los metalúrgicos.

Luego lo abandonaron los obreros de los astilleros. Se han registrado verdaderos combates en los barrios obreros. No hay luz en la capital.

Comentarios

Madrid 16 (seis tarde). La prensa de hoy hace apasionados comentarios sobre la revolución de Rusia, que es el tema de todas conversaciones.

De origen francés

París.—Noticias particulares que se reciben de Petrogrado, dicen que durante el movimiento revolucionario fueron asesinados Sturmer expresidente del Consejo de ministros ruso y Protopaz ministro del Interior. Los dos tenían ideas germanófilas.

Nuevo Gobierno

Petrogrado.—Se ha constituido el nuevo Gabinete ruso en la forma siguiente: Presidencia y cartera del Interior, Luwff; de Justicia, Saratoff Kirniski; de Hacienda, Terchesko; de Estado, Vinisoff; Jefe de Construcciones, Denoff; de Agricultura y Subsistencias, Schingou; de Comercio, Kodonslef; de Comunicaciones, Mecanow, y Procurador del Santo Sínodo, Snov.

Detenidos

Nauen.—En estos últimos días fueron detenidos en Rusia con diferentes pretextos centenares de personas. Las detenciones se hacían en masa. Solo en San Petersburgo los detenidos pasaron de dos mil en un día.

Entre los detenidos figuran doce miembros de la Duma.

El Zar

Stocoolmo.—Al estallar la revolución los embajadores de Inglaterra, Italia y Servia se hallaban en el cuartel general del Zar.

El ministro del interior Protopaff, fué quien les comunicó la noticia.

La Czarina busca amparo

Estocoolmo.—Al estallar la revolución la emperatriz de Rusia y su madre se trasladaron a la embajada japonesa poniéndose al amparo de la bandera nipona.

Otros despachos dicen que toda la familia imperial ha sido detenida por los revolucionarios.

Hay una tercera versión según la cual todos los miembros de la familia imperial permanecieron en su Palacio de Tsarkoieselo sin ser molestados por nadie.

La abdicación

París.—Los sucesos de Rusia toman inesperados derroteros.

El zar ha abdicado en favor de su hijo diciendo que da este paso para salvar a su pueblo de los horrores de la guerra civil. Ya que los revolucionarios son partidarios de llevar la guerra hasta el final.

Miscelánea

Inundaciones

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que el gobernador de Santander le comunicó que el río Pas se ha desbordado, inundando la vega. No han ocurrido desgracias.

ENCHETA

Suplicamos a nuestros corresponsales y colaboradores espontáneos, la mayor concisión posible en sus correspondencias

Boletín Religioso

Mañana es día de ayuno.

Santo de mañana.—San Patricio, ob. y of. Jubileo de las Cuarenta Horas. Mañana en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, costeados por doña Francisca de Paula Balboa por sus difuntos.

San Francisco.—Mañana último día de solemne quinario al Santísimo Cristo de la Caridad. A las 8'30 fiesta solemne, costeados por D. Francisco de P. Balboa.

Por la tarde, a las 5'30, el ejercicio correspondiente con cánticos y sermón que predicará el R. P. Jesús Sgrado, O. P., de la residencia de Sevilla. Los cánticos de esta tarde son costeados por D. Pedro Mir de Lara y señora.

San Pablo.—Mañana quinto día del solemne septenario a San José. A las 8'30, misa en la capilla del Santo. Los dos últimos días a las ocho. Al toque de oraciones el rosario con el ejercicio del septenario y sermón que predicará el R. P. Lorenzo V. Carreras, C. M. F., cantando además escogidos gozos. Los cánticos de mañana y tarde serán costeados por una persona pía.

Padres de Gracia.—El domingo segundo día de solemne triduo al Santísimo Cristo de Gracia. A las nueve función solemne costeados por D. Ricardo Agallier y a las cinco y media de la tarde los ejercicios del triduo costeados por D.ª Pilar Trillo. Predicará el R. P. José María de la Encarnación, Triarlaro.

Santa Cruz.—A las nueve función solemne en honor de San José. Predicará un R. Padre del I. C. de María. A las 8'30 el ejercicio vespertino con misa.

† Todos los señores sacerdotes que gustan aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en la capilla parroquial del Sagrado de la S. I. C., desde las siete de la mañana en adelante, el día 17 de los corrientes, la aplicarán en sufragio por el alma del Sr. D. José García Rivero, que falleció el 8 de Agosto de 1934.

Se desconsolada viuda D.ª María Araceli Molina Villalba, sus hijos D. José y D. Eduardo, hija política y nieta suplicas a sus amigos que tengan presente en sus oraciones.

† La misa que se diga en la Iglesia de Santa Bárbara, de Cerro Muriano, el día 17 de los corrientes, será aplicada en sufragio del alma del señor don Pedro Gallardo (q. e. p. d.) vecino que fué de Dos Torres.

Sus amigos y parientes suplican a los suscriptores una oración por el eterno descanso de su alma.

† Los señores sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la parroquia de San Juan (T. I. I. S. I.) el sábado 17 del corriente la aplicarán en sufragio por las almas de los Excmos. Sras. D.ª José Ramón de Hoces y González de Caudales y D.ª José Ramón de Hoces y Losada, Duques ambos de Hocesuelo y D. Lope de Hoces y Lozada conde del mismo título.

Su afligida viuda y madre, hijos, hermanos y demás familia ruegan a las personas piadosas los encomienden a Dios Nuestro Señor y la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay condescidas indulgencias en la forma acostumbrada.

† Los cánticos que se celebren en el convento de Santa Isabel de los Angeles el día de San José, serán costeados por D.ª María Jesús Cantador en sufragio del alma de su hermano D. José Cantador, (q. e. p. d.) Misa solemne a las nueve con misa y por la tarde a las cuatro el ejercicio del 19 con misa.

Este periódico se publica con censura eclesial

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

Crónica Provincial

MONTILLA

Enfermo.—Se halla grave la bellísima Srta. Rosa Riebbé Orestis, primogénita de acudido propietario don José Riebbé Subielas. Hacemos votos por la salud de la virtuosa joven, que goza de consideración y afecto entre estos vecinos.

Mejoría.—Ha experimentado notable mejoría en sus padecimientos, habiendo abandonado el lecho, la respetable y virtuosa señora doña Felisa Valderrama Martínez, viuda de Alvar. Nuestra más sincera enhorabuena.

Novena de la Soledad.—Han comenzado en la parroquia de San Francisco Solano los preparativos y trabajos para la solemne novena que ha de celebrarse en obsequio a Nuestra Señora de la Soledad, por su Hermandad.

Estos cultos empezarán el próximo día 22 a las cinco y media de la tarde, estando encargado de los sermones el R. P. Fructuoso García, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Se celebrarán dos turnos de Jubileo por la intención de varios devotos en sufragio de sus difuntos.—*Anador.*

POSADAS

Las Marías de los Sagrarios.—Establecida la Obra, hace ya más de un año en esta localidad, nada se ha dicho de ella, a pesar de merecer un aplauso muy sincero las 40 señoras que a la misma pertenecen en la actualidad. Atributándose, narrando los actos que realizan, van dirigidas estas líneas. Ellas han conseguido extirpar el abandono pueril a que estaba condenado el Sagrario, acercándose con laudable frecuencia a recibir en su pecho al amor de los amores y atrayendo a otras que también estaban distanciadas; ellas acuden todos los jueves a la Misa solemne de Renovación, durante la cual entonan himnos religiosos enturados de fervor, y los primeros domingos de cada mes a la Comunión general y a la plática, que dada por el director local, oyen con entusiasmo; ellas trabajan con mucho frato, logrando que la asistencia de fieles a la Misa Mayor, en días festivos sea más numerosa, que algunas enfermas no mueran sin la recepción de los Santos Sacramentos y que la administración de estos en tales casos se haga con solemnidad, para lo cual asisten todas con velas encendidas. Y como al esto no bastara a su celo, ahora visita la pobreza de su Sagrario, contribuyen con limosnas y están haciendo flores, mantos cubrecoronas y cortinas, todo con delicado gusto, a fin de preparar mejor morada al Dueño del Universo, que sin duda alguna premiará su desinterés.

Mil plácemes a todas las asociadas y en especial a la primera María soñerita Francisca Medrano y a la María activa soñerita Carmen Fabre.

Dios quiera que el fuego de ese amor que ya sienten todas, se convierta pronto en un volcán.

De antiguo.—A pesar de haber perdido actualidad merece consignarse el acto de desprendimiento que hace más de un año llevaron a cabo las señoras doña Brígida y doña Emilia Medrano Alamo, costeados de suplicio los gastos ocasionados, que ascendieron a cerca de 2500 pesetas, con motivo de la erección del nuevo altar de Santa Ana, existente en este templo parroquial.

Ejemplos como este no deben pasar desapercibidos, porque son poderosos estímulos, que seguramente moverá a otras personas a imitarlos.

El temporal.—Muchos son los daños causados por el que se desencadenó la semana anterior; desbordado el Guadalquivir ha arrastrado en su corriente impetuosa cuanto encontraba; varios cortijos han sido anegados, sin que persuerte haya que lamentar desgracias personales. Ahora más que nunca se ha visto la necesidad imperiosa que hay de exigir por todos los medios posibles a los poderes públicos que se haga el puente en proyecto y que se levante un muro de contención que impida el avance de las aguas hacia el pueblo. De no hacerse, sobre todo este último, se seguirán indudablemente días luctuosos.

Esponsales.—En la casa morada de la contrayente y ante el cura párroco firmaron sus esponsales el día 14 del actual D. Luis Serrano Solís y doña Elvira Serrano Bonilla, emparentados con distinguidas familias de esta localidad. La boda se efectuará en el mes de Mayo. Per anticipada mi enhorabuena.

Lluvia de papeles.—En la mañana del día 15 ha descendido sobre muchos cascos de este pueblo una verdadera lluvia. Son invitaciones que el señor cura hace a los hombres para la Comunión general que se celebrará en esta parroquia. ¿Habrá caído dicha lluvia en terreno abonado? Así lo creemos, dadas las buenas condiciones de estos vecinos que se precian de tener por patrona a la Virgen Santísima de la Salud.—*Vicente.*

VALENZUELA

Santa Misión.—Y, dije en mi crónica de la semana anterior el buen éxito de la Santa Misión hasta el domingo 4 del actual.

El lunes por la noche dió el Padre Miguel una conferencia sólo para hombres, viéndose el templo completamente lleno y estuvo el orador sagrado tan elocuente, que quedaron cautivos todos los corazones de los oyentes y fueren muy pocas las hembras que no se arrojaron ante el confesionario al terminar la conferencia.

Todo cuanto yo quiera decir os parece auto la realidad. Se ha visto que este pueblo es católico y creyente, aunque algo retraído de nuestra Santa Iglesia, bien por haberse extendido malas lecturas, ó bien por otras causas lamentables.

Este pueblo ha demostrado ser un campo como el que los reyes, hermoso y fertilísimo y más abundante en sus frutos, pero al faltarle el santo rocío se marchita y pierde la fuerza vital.

El jueves 8, último día de misión, hubo por la mañana Misa cantada de Requiem por las benditas almas del purgatorio y en ella comulgaron un número de personas de ambos sexos y edades que fué la misa nos dirigió el P. Ramiro una plática.

Después hubo una hermosa procesión con todos los niños y niñas. Sus infantiles cánticos y un rapique general de campanas anunciaba que el Rey de cielos y tierra iba por las ca-

llas de esta población visitando a los enfermos impedidos que habían deseado recibirle en sus humildes moradas, asistiendo todas las autoridades segundas de todo el pueblo.

Terminada esta y tras de un breve descanso y hora de las cuatro de la tarde se procedió a la procesión de la Santa Cruz al Calvario, donde predicó el Padre Miguel y nos hizo una despedida tan cariñosa como emocionante.

A la mañana siguiente a las siete fueron despedidos por el señor párroco y toda la dependencia de la parroquia, nuestras autoridades y la mayor parte de estos vecinos entre ellos muchas jóvenes que con sus melodiosos cánticos de misa y despedida despertaron al pueblo para dar el último adiós a unos padres que han hecho que de los corazones, desapareca la frialdad, la indiferencia para cuanto estamos obligados por deber de católicos.

Dios quiera que esta lluvia santa de el fruto apetecido.

De viaje.—Ha salido para Córdoba don Juan Gallardo Rivas, alcalde de esta población, don Antonio y don Alfredo Vasquez Espinosa, el primero exsecretario de este Ayuntamiento y el segundo concejal de esta corporación municipal.

Mejoría.—Ha mejorado de una ligera enfermedad que le ha hecho guardar cama varias días la distin-

guida y virtuosa señora doña Otilde Gordillo Herrera, digna esposa de don Andrés Castilla García. Nos alegramos.—*Corresponsal.*

Espectáculos

Gran Teatro - Ideal Cinema

Función para hoy

Sigue la gran atracción de fama mundial Trío-Lara.

Completarán el programa interesantes películas de actualidad.

Gran Cine.—Salón Ramírez

Función para hoy

Siguen las Ginaldinas, Les Romeu y los Mary Forcia.

Completarán el programa escogidas películas de actualidad.

Precios: Butacas, 0,70; anfiteatro, 0,35 gradas, 0,15.

VENTA
Se hace de una locomotora, fuerza 12 caballos, una máquina trilladora, un coche lindeau y otro sociable ó manola. Para precios y condiciones, Pedro López, 13, 10-3

VENTA
En precio razonable se vende una máquina de hacer media, casi nueva. Razón en la pasamanería «La Esperanza», María Cristina, 4, 10-4

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales, 6



¡¡Recuerde usted!!

por si en alguna ocasión puede convenirle, ó á cualquiera de los suyos, que las enfermedades de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

por antiguas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías,

Palacio Hotel de Ventas

40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) 34, ATOCHA, 34 MADRID ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos, Muebles para todas las fortunas. Alcobas; comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, estufas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pintolas e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA
Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público

PALACIO U HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

AGUA MINERAL

NATURAL
PURGANTE
NUEVOS MANTIALES EN
Loeches

PEÑAGALLO

El más suave PURGANTE - Pida Vd. la botella de una dosis - De venta en Farmacias y Droguerías - Oficinas: Montera, 29, Madrid.

DEPURATIVA
ANTI-
ARTRÍTICA
ANTI-
HERPÉTICA

AUTOMÓVILES DE OCASION
Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landulet y Omibus. Motor de vapor para industriales, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

Vitaminol Durand

Con un sólo frasco se ven los resultados.
De venta en las Farmacias y Droguerías.

Fernando Quijo

Condómar sin más, donde está la Fotografía